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ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE

ESTATÍSTICA,  FÍSICA E MATEMÁTICA DO CAMPUS ALTO PARAOPEBA DA

UNIVERSIDADE  FEDERAL  DE  SÃO  JOÃO  DEL  REI

Aos quatro dias do mês de julho, do ano de dois mil e dezenove, às quinze horas e

quinze minutos, na sala 201 do bloco 1, do  campus Alto Paraopeba, iniciou-se a

sexagésima sexta reunião ordinária dos docentes do departamento de Estatística,

Física  e Matemática  – DEFIM, da Universidade Federal  de São João del-Rei  –

UFSJ.  Estavam  presentes,  sob  a  presidência  da  Profa.  Mariana  Garabini

Cornelissen Hoyos, os professores: Adélcio Carlos de Oliveira, Alexandre Celestino

Leite Almeida, Amanda Gonçalves Saraiva Ottoni,  Ana Cristina Moreira Machado

Zadra Armond,  Ben Dêivide de Oliveira Batista, Claudiney Nunes de Lima, Denis

Gouvêa Ladeira,   Érico Goulart Oliveira Costa, Gilcélia Regiane de Souza, José

Eloy Ottoni, Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel, Letícia Ribeiro de Paiva, Marcelo

Oliveira  Veloso,  Maurício  Reis  e  Silva  Júnior,  Ricardo  de  Carvalho  Falcão,

Rosângela de Paiva,  Sidiney Geraldo Alves,  Telde Natel Custódio e Telles Timóteo

da Silva. Ausentes com justificativa: Humberto César Fernandes Lemos (em aula),

Marcelo  Martins  de  Oliveira  (afastamento  exterior).  Todas  as  justificativas  de

ausência  foram  aprovadas  por  unanimidade  pela  assembleia.  A Profª.  Mariana

iniciou  a  reunião  apresentando a  pauta  e  solicitou  a  inclusão  da  solicitação  de

anuência do DEFIM para a proposta do Curso de Graduação em Engenharia de

Computação.  Foi  solicitado ainda,  a  retirada do item “Aprovação da ata  da 50º

assembleia  extraordinária”,  devido  a  mesma já  constar  todas  as  assinaturas.  A

pauta  foi  aprovada  pelos  presentes,  conforme  segue:  1)  Informes:  1.1  -

Orçamento.  1.2  -  Vaga da professora Bárbara Lopes Amaral.  1.3 -  Planilha

Manutenção. 1.4- Compras de Laboratório. 1.5- Outros informes. 2) Aprovação

da Ata da 65ª Reunião Ordinária do DEFIM. 3) Aprovação de Ad Referendum.

3.1  Ad Referendum 09/2019 referente à aprovação do RADOC/2019 do prof.

Érico G. Oliveira Batista, até 24/06/2019. 3.2  Ad Referendum  10/2019 referente

às trocas de encargos didáticos para 2019/2. 4) Discussões sobre o texto da

Resolução sobre Encargos Didáticos do DEFIM.  5) Anuência sobre proposta

de Curso de Bacharelado em Engenharia da Computação. 1) Informes:  1.1 –

Orçamento.  A Professora  Mariana  informou  os  gastos  com  diárias  SCDP (R$

2492,04,00) e materiais de consumo (R$ 2109,06), até o mês de julho, restando o

saldo  de  R$  14625,09. 1.2  -  Vaga  da  Professora  Bárbara  Lopes  Amaral.  A

Professora Mariana  informou da publicação em 01/07/19, da portaria de vacância
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da  Professora  Bárbara  Amaral.  Informou  também,  do  envio  de  memorando  ao

CONSU, solicitando a manutenção da vaga e ainda a realização de aproveitamento

do concurso público, CPD 001/2019, realizado pelo DEMAT/CSA/UFSJ, na área de

matemática.  1.3 - Planilha Manutenção.  A professora Mariana informou sobre o

levantamento  de  equipamentos  do  DEFIM  com necessidade  de  manutenção

preventiva. A planilha já contempla os equipamentos dos laboratórios de ensino de

física, o ar condicionado do laboratório de física computacional  e a impressora à

laser da secretaria. 1.4- Compras de Laboratório. A professora Mariana informou

sobre a requisição de três itens de material de laboratório à pedido da professora

Letícia Paiva, nos valores de  R$ 2,37, R$ 4,17 e R$ 12,12. 1.5 - Outros informes:

1.5.1  PPC  de  Engenharia  Elétrica.  A  Professora  Mariana  informou  sobre  a

proposta  de  alteração  do  PPC  de  Engenharia  de  Telecomunicações  que  será

substituído  gradualmente  pelo  curso  de  Engenharia  Elétrica.  Informou  que  a

proposta poderá ser incluída para discussões na pauta da assembleia ordinária do

mês de agosto ou setembro. 1.5.2. Reunião do Colegiado de Telecomunicações.

A Professora  Mariana  informou  que  foi  convidada  a  participar  da  reunião  do

colegiado do curso de Engenharia de Telecomunicações no dia 03/07/2019 para

esclarecimentos sobre os critérios de aprovação dos planos de ensino, em resposta

ao  Memorando  109/2018/DEFIM.  O  colegiado  informou  que  como  a  prova

substitutiva  é feita  no horário normal  de aula da disciplina,  que todo aluno tem

direito a fazer tal prova, mesmo os infrequentes. Já a nota de qual prova que será

substituída pela prova substitutiva será definida pelo professor da disciplina em seu

plano de ensino. A coordenação informou que os planos de ensino aprovados são

publicados  na  página  do  curso.  Os  membros  do  DEFIM  sugeriram  que  as

coordenações enviem e-mail informando da aprovação dos planos de ensino. 1.5.3.

Reunião  Comissão  Espaço  Físico  da  Pós  Graduação.   O professor  Sidiney

informou que participou da reunião da comissão do espaço físico do prédio da pós

graduação em substituição ao professor Marcelo Martins e  que, provavelmente, o

DEFIM ficará responsável por 2 (duas) salas nesse prédio, sendo uma sala grande

e outra menor.  2) Aprovação da Ata da 65ª Reunião Ordinária do DEFIM. A  ata

da  65ª  assembleia  ordinária  do  DEFIM  foi  aprovada  por  unanimidade.   3)

Aprovação  de  Ad  Referendum.  3.1  Ad  Referendum 09/2019  referente  à

aprovação do RADOC/2019 do prof. Érico G. Oliveira Batista, até 24/06/2019.  A

assembleia confirmou o  Ad Referendum por unanimidade.  3.2  Ad Referendum

10/2019 referente às trocas de encargos didáticos para 2019/2.  A assembleia
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confirmou o  Ad Referendum por unanimidade.  4) Discussões sobre o texto da

Resolução sobre Encargos Didáticos do DEFIM.  A comissão responsável pela

revisão do texto da nova resolução de encargos didáticos do DEFIM, composta

pelas professoras Mariana, Kelly e Gilcélia, levantaram os problemas no texto atual

da nova resolução e, após algumas discussões, ficou definido que: no artigo oitavo,

caso duas áreas distintas tenham que contribuir com a terceira área, a prioridade de

escolha será da área com o menor número de docentes (proposta aprovada com 1

voto contra, 1 abstenção e 17 votos favoráveis). Já dentro da mesma área, caso

dois professores queiram ou tenham que contribuir com outra área, a prioridade de

escolha  será  definida  pela  tabela  da  área:  o  docente  com maior  pontuação na

tabela,  terá  prioridade  de  escolha.  As  contribuições  sempre  tem  prioridade  de

escolha sobre os demais itens. Além disso, aquele professor que quiser assumir

uma carga horária superior à maior carga horária da listagem de cargas horárias de

sua  área,  tem  prioridade  de  escolha  sobre  os  demais,  inclusive  do  chefe  do

departamento e do representante do CONSU, caso esses sejam da mesma área. O

professor Claudiney ponderou que em conversas  com o professor Lincoln (Pró-

reitor de Ensino de Graduação), inclusive por e-mail, este sugeriu que os encargos

didáticos  fossem  distribuídos  dentro  de  cada  área  separada  respeitando  os

concursos dos docentes. 5) Anuência sobre proposta de Curso de Bacharelado

em  Engenharia  da  Computação.  A  professora  Mariana  fez  a  leitura  do

Memorando  73/2019/DTECH  e  também  de  um  e-mail  enviado  pelo  professor

Cristiano  Maciel,  contendo  algumas  atualizações  da  proposta  de  Curso  de

Bacharelado  em  Engenharia  da  Computação.  Após  algumas  discussões,  os

professores  Alexandre  Celestino  Leite  Almeida e  Maurício  Reis  e  Silva  Júnior

manifestaram-se  contra  a  aprovação  da  proposta.  O  restante  dos  professores

presentes foram favoráveis à proposta do novo curso desde que o DEFIM também

fique responsável pelas disciplinas de Cálculo Numérico de todas as engenharias

do CAP e também pela disciplina de Matemática Discreta do curso de Engenharia

de  Computação,  além  daquelas  já  apresentadas  na  proposta.  Para  isso,  será

necessária a contratação de 5 (cinco) novos professores para o DEFIM. Além disso,

o  DEFIM  entende  que  o  proponente  do  curso  é  o  DTECH,  que  não  há  co-

responsabilidade entre  DEFIM-DTECH por esse curso e  que as normas para a

composição do Colegiado já estão dispostas pelo Regimento Geral da UFSJ. Sem

mais nada a tratar,  a reunião foi encerrada às dezessete horas e vinte  minutos e

para constar, eu, Míria Aparecida do Esp. Santo,  lavrei a presente ata que, após
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ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 04 de julho de

2019.

Adélcio Carlos de Oliveira

Alexandre Celestino Leite Almeida

Amanda Gonçalves Saraiva Ottoni 

Ana Cristina Moreira Machado Zadra Armond 

Ben Dêivide de Oliveira Batista 

Claudiney Nunes de Lima 

Denis Gouvêa Ladeira 

Érico Goulart Oliveira Batista

Gilcélia Regiane de Souza

José Eloy Ottoni 

Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel

Letícia Ribeiro de Paiva 

Marcelo Oliveira Veloso 

Mariana Garabini Cornelissen Hoyos

Maurício Reis e Silva Júnior

Ricardo de Carvalho Falcão

Rosângela de Paiva

Sidiney Geraldo Alves

Telde Natel Custódio

Telles Timóteo da Silva
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